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EXERCICES - LE REGIME CONTINU

Exercice 1

La section transversale d’un conducteur est parcourue par 25.1019 électrons toutes les 5 secondes, en déduire l’intensité du courant.

Exercice 2

Une quantité Q = 25 C passe en 1 point d’un circuit en 20 secondes, en déduire l’intensité du courant dans le circuit

Exercice 3

L’intensité du courant dans un circuit est I = 12 A, calculer le nombre d’électrons qui circulent en un point du circuit en 2 minutes.

Exercice 4





Calculer toutes les intensités des courants si I1 = 2A, I2 = 2.I1 et I3 = 3.I4.

Exercice 5
Soit le circuit dans lequel D1, D2, D3 et D4 sont les dipôles suivants





1. Combien y a t il de courants différents ?

2. Calculer I2  si I = 4 mA et I1 = 15 mA.

3. Conclure sur le sens réel des courants.

Exercice 6

Soit le circuit dans lequel D1, D2, D3, D4 et D5 sont les dipôles suivants


On donne U1 = VB – VA ; U2 = VC – VB ; U3 = VC – VD ; U4 = VA – VD ; U5 = VB – VD
Calculer U4 et U5 ; on donne les tensions U1 = 2 V ; U2 = 4 V et U3 = - 6 V.

Exercice 7

Soit le montage suivant :


Une diode est remplacée :

· Par un interrupteur fermé si elle est passante

· Par un interrupteur ouvert si elle est non passante.

Compléter le tableau ci-après, les tensons sont soit nulles soit égales à + v soit à – v.
	
	uD1
	uD2
	uD3
	uD4
	uc

	D1  et D3   passantes

D2 et D4   non passantes
	
	
	
	
	

	D1  et D3   non passantes

D2 et D4   passantes
	
	
	
	
	


Exercice 8
Calculer la  résistance  d’un fil de cuivre de 15 m dont la section est 0,5 mm².
On donne la résistivité du cuivre est de 1,76.10-8 .m

Exercice 9
Calculer la  résistance  équivalente entre les bornes A et B des montages suivants :




Exercice 10
Calculer l’intensité du courant I dans le montage suivant





On donne E = 30 V ; R1 = 5 k ; R2 = 10 k.
Exercice 11

1. Calculer l’intensité du courant I dans le montage suivant

2. En déduire la tension U.








On donne E = 20 V ; R1 = 5 k ; R = 10 k.

Exercice 12
Calculer la tension U2 dans le montage suivant sans calculer l’intensité du courant.






On donne E = 20 V ; R1 = 1 k ; R2 = 4 k.

Exercice 13




R = 2 k ; R1 = 1 k ; R2 = 4 k ; E = 18 V

Calculer  les intensités des courants I, I1 et I2 puis vérifier la loi des noeuds.
Exercice 14
Soit le circuit suivant :





On donne E1 = 10 V ; E2 = 5 V ; R1 = R3 = 1 k  R2 = 5 k ; R4 = 0,5 k ; R = 10 k.
Calculer l’intensité du courant I 
1. En utilisant le théorème de superposition
2. En utilisant le théorème de Millman

Exercice 15









1. Donner VA en fonction des autres potentiels en utilisant le théorème de Millman.
2. Donner Vs  si le potentiel VA est nul ; on donne V1 = 3 V ; V2 = 4 V R1 = R2 = R = 1 k.
Exercice 16







Calculer l’intensité du courant I 

1. En utilisant le théorème de superposition

2. En utilisant le théorème de Millman

On donne E = 2 V ; I = 1,5 mA ; R1 = 1 k ; R2 = 10 k ; R = 3,3 k.
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